

## 港大及英國醫學院最新面試模式 – 認識甚麼是MMI?

🕒 2018-07-30 👁 1,210



對於立志當醫療人員的考生，外國院校除了看重成績外，更會考量他們的興趣、人生目標及性格。近年外國部份醫學院採用MMI (Multiple Mini Interview) 面試模式，透過不同範疇的問題，模擬真實情景，評核考生有否具有基本醫療的意識外，同時亦了解他們的待人處事方式及人生態度是否真正適合當一名醫護人員。

MMI面試模式最先於加拿大的學府應用，英國的醫學院在近幾年也開始跟隨該模式，全國約二十五間醫學院當中，已有二十間採用了MMI面試模式，而香港大學亦在上年度亦開始採用。



香港大學醫學院去年開始採用MMI面試模式，更全面和深入地瞭解考生是否適合當醫護人員。

究竟MMI是如何進行呢？MMI面試劃分為四部分，考生需要到四個面試站，與評核員進行單對單面試。以下是十個MMI的問題範疇：

### 1. 個人對醫科的見解和積極性

考官會問考生希望就讀醫科的原因，如若考生期望照顧病人，為什麼選擇醫科而非護士？這些問題能夠反映考生自身對醫科的了解及期望。一些看似不按章出牌的問題，例如「講出三個你不應就讀醫科的原因」，目的是希望了解考生對醫科的想法及見解。

### 2. 個人非技術性技能

這些技能包括與人溝通、化解矛盾的能力等。例如會問考生於別人發生衝突時，會作出什麼行動去阻止。

### 3. 醫療系統及機制

主要是考核考生是否了解現時香港的醫療行業，以及現今的真實情況。

### 4. 醫學法及道德倫理

了解考生對非自然研究方式（例如幹細胞）的看法。這些議題令社會出現倫理的隱憂，並與醫學發展息息相關。

### 5. 模擬人物溝通

有些院校或會聘請演員，例如飾演情緒失控的母親，帶著身體不適但是沉默不語的兒子在醫院吵鬧。在不清楚病人的身體情況下，考生作為醫療人員會如何應對呢？

### 6. 指導及指令溝通

其中一個例子是要求考生只能用語言解說系領帶的步驟，從而考核學生發出指令的能力，以及能否耐心引導接收指令的對象，確保指示得以清晰傳遞。

### 7. 運用專業判斷輕重緩急

假如一名病人正在進行手術，他的母親在手術室門外昏倒撞到頭，考生作為醫生應該即時作出判斷，決定處理病人的先生次序和做法。

### 8. 數據研究分析

醫生在日常工作中很少機會使用太深奧的數學，但比例轉換等基本概念卻會經常用到。香港大部份學生熟悉很深的概念，但面對日常化的問題卻容易滑鐵鎚，例如公升與毫升之間的轉換。

### 9. 智能分析

考生會被問到一些始料未及的問題，例如現時有機會邀請三個人共進晚餐，而他們可以是已離世的人，考生需說明人選及原因。此類問題目的是讓考官了解考生的性格、個人興趣及對社會的見解等。

### 10. 學術問題

考核醫科相關的知識，如有關生物科、糖尿病的問題，相信此類問題對香港醫科考生並不陌生。

以上十個範疇當中，「個人對醫科的見解和積極性」、「醫學法及道德倫理」、「運用專業判斷輕重緩急」及「學術問題」是香港院校面試時較常問到的問題，外國的院校則會涵括以上十個問題範疇。

ARCH Education擁有多年經驗指導學生為大學面試作準備，其中醫學系升學顧問及首席導師Dr Angus Hsu為劍橋大學畢業生並取得醫生執業資格，對MMI面試模式及問題範疇相當熟悉。如同學有意報考醫科並希望為面試及申請作足準備，可向ARCH Education查詢有關課程及服務。

#### 標籤

醫學院



Jennifer Ma -- ARCH Education

Jennifer為ARCH Education的合夥創辦人及總監，曾就讀於香港聖保羅男女中學，其後到美國著名寄宿學校Benenden School升學，中學後考入牛津大學攻讀經濟及管理學，並以一級榮譽畢業。回港後，Jennifer於香港大學取得了教育系碩士學位，以青少年學童的思維發展作論文主題，致力提升香港學生的思維發展。Jennifer擁有資深的升學輔導經驗，過往協助過千名學生考入著名大學及寄宿學校，並常獲香港各大院校及機構邀請，為學生和家長主持教育工作坊及升學講座，亦是暢銷書「打開英國寄宿學校之門」的聯著者，積極擴展學生對國際教育的視野。